
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEGUNDA (162ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE
UNB PLANALTINA/FUP, realizada no vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte
e dois, às catorze horas, realizada remotamente, via plataforma Teams, devido às medidas de contenção
da pandemia de COVID-19. Par�ciparam da reunião Reinaldo José de Miranda Filho, Diretor e Presidente,
Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Vice-Diretora e Vice-Presidente; os coordenadores de cursos de
graduação: Danilo Arruda Furtado (Ciências Naturais – Diurno), Luiz Felippe Salemi (Gestão Ambiental), 
Susanne Taina Ramalho Maciel (Educação do Campo) e Ta�ana Barbosa Rosado Laviola (Ciências Naturais
– Noturno); os coordenadores dos programas de pós-graduação: Celso Vila Nova de Souza Junior (Gestão
Pública – PPG-GP), Cris�ane de Assis Portela (Sustentabilidade Junto a Povos e Territórios Tradicionais -
MESPT),  Erina Vitorio Rodrigues (Ciências Ambientais – PPG-CA),  Janaina Deane de Abreu Sá Diniz  -
subs�tuindo Regina Coelly Fernandes Saraiva (Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural - PPG-MADER),
Lucijane Monteiro de Abreu (Gestão e Regulação de Recursos Hídricos - PPG-RH)  e Paulo Eduardo de
Brito (Ciências Materiais - PPG-CIMA); os coordenadores das áreas de conhecimento:  Donária Coelho
Duarte  (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia – FUP/ CSAT), Flávia Nogueira de Sá (Ciências da Vida e
da Terra – FUP/ CVT), Marco Aurélio Alves Barbosa (Ciências Exatas – FUP/ EXATAS),  Paulo Petronílio
Correia  (Educação e  Linguagens –  FUP/ EDU)  e  Wellington Lourenço de Almeida (Ciências  Sociais  e
Humanas -  FUP/ CSH);  bem como,  O�lie  Eichler  Vercíllo  (Coordenadora de Extensão)  e  Leandro  de
Oliveira Evangelista (Representante técnico-administra�vo). Es�veram ausentes por mo�vo jus�ficado: 
Jonilto Costa Sousa, Mônica Celeida Rabelo Nogueira e Regina Coelly Fernandes Saraiva. Par�ciparam
como  ouvintes:  Carlos  Tadeu  Carvalho  do  Nascimento,  Chris�ano  Del  Cantoni  Ga�  e  Eduardo  Bessa
Pereira da Silva. 1. Informes: O professor Reinaldo iniciou a reunião franqueando a palavra à professora
Cynthia. A professora Cynthia informou sobre a necessidade de planejamento conjunto e sistema�zação
da lista de oferta de disciplinas para o próximo semestre le�vo, 2022/1. Em seguida, o professor Reinaldo
franqueou a palavra aos demais conselheiros. A professora O�lie informou sobre o Edital UnB 60 Anos,
Etapa 2,  subme�do com oito a�vidades,  para realização a par�r  de abril  até dezembro de 2022,  em
comemoração aos  60  anos  da  UnB,  aos  16  anos  da  FUP e  aos  10  anos  do PPG-MADER.  O Leandro
informou  que,  em  virtude  de  terem  surgido  dúvidas  em  duas  ocasiões,  foi  realizada  consulta  à
Subsecretaria de Órgãos Colegiados (SOC) quanto ao cômputo de votos nos órgãos colegiados, sobretudo,
em relação a como as abstenções devem ser consideradas. A resposta foi de que os órgãos colegiados
deliberam na  presença  da  maioria  absoluta  de  seus  membros,  mas  as  votações  se  dão  por  maioria
simples  dos  membros  presentes,  em  que  apenas  os  votos  favoráveis  e  desfavoráveis  devem  ser
computados, pois as abstenções não são votos, ou seja, nesse úl�mo caso, o membro se absteve de votar.
Desse modo, se, por exemplo, numa reunião com 20 membros, 17 se abs�verem e 03 votarem, sendo 02
favoráveis  e  01  desfavorável,  o  ponto  é  aprovado  por  maioria  simples  dos  que  votaram.  Por  fim, o
professor Reinaldo informou que o Conselho de Administração (CAD), por ocasião da Resolução CAD nº.
0001/2022, deliberou pela alteração do ar�go 13 da Resolução CAD nº. 0051/2021, que trata do retorno
presencial gradual das a�vidades, estabelecendo a exigência do comprovante de vacinação para acesso
aos prédios da UnB, cujo vigor se deu a par�r do dia 11/02/2022. Esclareceu que, no caso da FUP, todas as
a�vidades  de  docência  na  graduação  estão  sendo  realizadas  de  forma  remota  e  que  o  Restaurante
Universitário  ainda  não  está  funcionando,  de  maneira  dis�nta  dos  campus  Darcy  Ribeiro,  Gama  e
Ceilândia. Informou que o acesso à FUP tem acontecido mediante autorização. Essa autorização ocorre
por meio de solicitação via e-mail ins�tucional da FUP (fup@unb.br) e pode ser consultada na lista de
acesso ao campus,  disponível  no  site  (h�p://fup.unb.br/).  Em caso de validação do comprovante  de
vacinação, enviado via formulário ou e-mail ins�tucional da FUP, fica dispensada a apresentação �sica do
comprovante. Destacou que o obje�vo dessa lista é de, em caso de necessidade, prestar informações às
instâncias superiores. Informou sobre a Circular nº. 0001/2022, SEI nº. 23106.008901/2022-81, que trata
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do interesse de indicação para o �tulo de Honra ao Mérito a ex-estudante da UnB, impreterivelmente até
o dia 28/02/2022, para, nas instâncias dos fóruns de cursos, das reuniões das áreas e, se for o caso, do
Colegiado de Cursos de Graduação, debater e compreender a forma em que se procederá a indicação.
Informou sobre a posição da UnB como a oitava melhor universidade do Brasil, segundo o Ranking Web of
World Universi�es. Informou sobre o Calendário de planejamento para a oferta de disciplinas do próximo
período le�vo, 2022/1, SEI nº. 23106.018193/2022-96. E, por úl�mo, informou que o professor Rafael
Litvin Villas Boas, atual diretor da UnBTv, encaminhou um processo informando sobre a mudança para um
local  defini�vo  da  UnBTv  no  campus  Darcy  Ribeiro  e,  que  tão  breve  eles  consigam estar  instalados,
encaminharão  a  no�cia  para  que  a  FUP  possa  organizar  as  a�vidades  do  Pólo  UnBTv  Planal�na.
Solicitação de inclusão de ponto de pauta: 10.2. Professora Voluntária: Tha�anny Alves de Lima Silva
para  atuar  na  disciplina  Tópicos  Especiais  em  Biologia  (FUP003)  –  SEI  23106.019183/2022-78.
Deliberação:  Inclusão provada.  2.  Ata  da  161ª  Reunião  do  Conselho.  Foi  franqueada  a  palavra  aos
conselheiros para discussões e sugestões.  Não havendo manifestações,  o item foi  posto em votação.
Deliberação: Aprovada com oito abstenções. 3. Homologação de aprovação ad referendum da proposta
de  Curso  Pós-Graduação  lato  sensu  "Curso  de  Especialização  em  Educação  do  Campo  2"  -  SEI
23106.117342/2021-18. A professora Janaína relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada para
eventuais esclarecimentos dos conselheiros. O professor Luiz Salemi, na ocasião, perguntou se o curso era
de inicia�va do PPG-MADER ou se tratava de um curso independente, pelo que a professora Janaína
esclareceu  que  cursos  de  especialização  não  são  programas,  mas  podem  ou  não  ser  atrelados  a
programas de pós-graduação,  ou,  ainda,  serem independentes.  Todavia,  o  PPG-MADER entendeu ser
interessante ofertar esse curso, voltado à educação no campo, pelo público-alvo (Secretaria de Educação
do Distrito Federal, para professores da rede de ensino pública). Não havendo mais dúvidas, o ponto foi
posto em votação. Deliberação:  Aprovado por unanimidade. 4. Relatório Final (28 meses) de Estágio
Probatório do professor André Vitor Fernandes dos Santos - SEI 23106.129626/2019-32.  Na ausência
dos membros da comissão que elaboraram o parecer, o professor Luiz Salemi leu o referido documento.
Em seguida,  a  palavra foi  franqueada para eventuais  esclarecimentos dos conselheiros.  Não havendo
manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade.  5.  Indicações.
5.1.  Simone Vasconcelos  da Silva  como representante da Área de Ciências  Exatas  no Colegiado de
Extensão - SEI 23106.016689/2022-25. O professor Marco Aurélio relatou o ponto. Em seguida, a palavra
foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi
posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.2. Mauro Francisco Pinheiro da Silva como
suplente na representação da Área de Ciências Exatas no Colegiado de Graduação e no Conselho da
Faculdade UnB Planal�na - SEI 23106.016689/2022-25. O professor Marco Aurélio relatou o ponto. Em
seguida,  a  palavra  foi  franqueada  para  eventuais  esclarecimentos  dos  conselheiros.  Não  havendo
manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.3. Chris�ano
Del Cantoni Ga� para Coordenação da Área de Ciência da Vida e da Terra - SEI 23106.018931/2022-03. A
professora  Flávia   Nogueira  relatou  o  ponto.  Em  seguida,  a  palavra  foi  franqueada  para  eventuais
esclarecimentos  dos  conselheiros.  Não  havendo  manifestações,  o  ponto  foi  posto  em  votação.
Deliberação: Aprovado por unanimidade. 5.4. Felipe Canova Gonçalves para Coordenação do Curso de
Licenciatura em Educação do Campo - SEI 23106.010447/2022-28. A professora Susanne Maciel relatou o
ponto.  Em  seguida,  a  palavra  foi  franqueada  para  eventuais  esclarecimentos  dos  conselheiros.  Não
havendo manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade.  5.5.
Flávia  Nogueira  de  Sá  para  Coordenação  do  Curso  de  Bacharelado  em  Gestão  Ambiental  -  SEI
23106.113479/2021-01.  A  professora  Flávia  Nogueira  relatou  o  ponto.  Em  seguida,  a  palavra  foi
franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi
posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 6. Subs�tuição do professor Jean-Louis Le
Guerroué na Comissão de Estágio Probatório, em virtude de seu afastamento para pós-doutorado. Em
vista de se tratar de professor da Área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia, o professor Reinaldo
franqueou a palavra para a professora Donária Duarte,  caso �vesse alguma indicação.  Em seguida,  a
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professora Donária Duarte relatou que não �nha conhecimento de que o professor Jean-Louis estava
nessa comissão e sugeriu que o ponto pudesse ser re�rado de pauta para tratar na próxima reunião. O
professor Reinaldo informou que se não houvesse manifestação de algum conselheiro para se candidatar
à vaga, poderia ser feito o encaminhamento de a área supracitada realizar a indicação do nome, para que
no  mais  breve  possível,  pudéssemos  ter  a  composição  da  comissão  novamente  organizada,  com
aprovação ad referendum do Conselho,  se fosse o caso,  para homologação na próxima reunião.  Não
havendo  manifestação, o item foi re�rado de pauta. 7. Novos representantes da FUP (�tular e suplente)
no Conselho de Administração - CAD. O professor Reinaldo relatou o ponto apresentado e, em seguida,
franqueou a palavra aos conselheiros para manifestação de interesse na representação. Não havendo
manifestação,  o  professor  Reinaldo  sugeriu,  a  par�r  de  diálogos  realizados,  a  indicação  do  servidor
Leandro de Oliveira Evangelista, como �tular, em subs�tuição à professora Caroline Siqueira Gomide, e a
renovação do mandato da professora Donária Coelho Duarte, como suplente. Na sequência, não havendo
manifestações,  o  ponto  foi  posto  em  votação.  Deliberação:  Aprovado  por  unanimidade.  8.  Novos
representantes  da  FUP  (�tular  e  suplente)  na  Câmara  de  Ensino  de  Graduação  (CEG)  -  SEI
23106.014897/2022-90.   O  servidor  Leandro,  a  pedido  do  professor  Reinaldo,  apresentou  um  breve
histórico das representações da FUP na CEG,  restritas aos coordenadores de graduação.  Em seguida,
franqueou a palavra ao professor Felipe Salemi,  que apresentou os nomes dos novos representantes
aprovados no Colegiado de Cursos de Graduação da FUP, a saber, o professor Danilo Arruda Furtado e
Flávia  Nogueira  de  Sá,  como representante  �tular  e  suplente,  respec�vamente,  em  subs�tuição  aos
professores Luiz Felippe Salemi e Ta�ana Barbosa Rosado Laviola. Na sequência, foi franqueada a palavra
para esclarecimentos por  parte dos conselheiros.  Não havendo manifestações,  o  ponto foi  posto em
votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 9. Novos representantes da FUP (�tular e suplente)
no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE). O servidor Leandro relatou o ponto, lembrando aos
conselheiros  que  a  representação  no  CEPE  pode  ser  por  coordenadores  de  graduação  ou  por
coordenadores  de  pós-graduação,  recordando  a  professora  Susanne  Taina  Ramalho  Maciel  e  Ta�ana
Barbosa Rosado Laviola como as úl�mas representantes �tular e suplente, respec�vamente.  Em seguida,
franqueou a palavra à professora Susanne, que informou que seria ideal que o professor Felipe Canova,
seu subs�tuto na coordenação do curso de Educação no Campo, es�vesse presente para discussão da
nova representação. O professor Reinaldo esclareceu que a representação não estaria condicionada à
cadeira da professora Susanne,  pelo que franqueou a palavra aos conselheiros para manifestação de
interesse  na  representação.  O  professor  Paulo  Eduardo  de  Brito  manifestou-se  pelo  interesse  em
subs�tuir a professora Susanne como �tular e a professora Ta�ana Barbosa Rosado Laviola manifestou
interesse  em  permanecer  como  suplente.  Na  sequência,  o  item  foi  posto  em  votação.  Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 10. Professor Voluntário. 10.1. Solicitação de Vângela do Carmo Oliveira
Vasconcelos para atuar como professora voluntária no curso de Licenciatura em Educação do Campo
(LEdoC) - SEI 23106.016095/2022-14 As professoras Susanne e Cynthia relataram o ponto. Em seguida, a
palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o
ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 10.2. (Extrapauta) Solicitação de
Tha�anny Alves de Lima Silva para atuar como professora voluntária na disciplina Tópicos Especiais em
Biologia (FUP003)  – SEI  23106.019183/2022-78.   A professora  Flávia  relatou o ponto.  Em seguida,  a
palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o
ponto  foi  posto  em  votação.  Deliberação:  Aprovado  por  unanimidade.  11.  Afastamentos.  11.1.
Afastamento  para  pós-doutorado  da  professora  Susanne  Tainá  Ramalho  Maciel  -  SEI
23106.007433/2022-27. A professora Susanne relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada para
o professor Marco Aurélio, que informou que o parecer  da área foi favorável, indicando a necessidade de
contratação  de  professor  subs�tuto.  Na  sequência,  a  palavra  foi  franqueada  para  eventuais
esclarecimentos  dos  conselheiros.  Não  havendo  manifestações,  o  ponto  foi  posto  em  votação.
Deliberação: Aprovado por unanimidade. 11.2. Afastamento para pós-doutorado da professora Maria
Osane�e de Medeiros - SEI 23106.015679/2022-72.  O professor Paulo Petronílio relatou o ponto. Na
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sequência,  a  palavra  foi  franqueada  para  eventuais  esclarecimentos  dos  conselheiros.  Na  ocasião,  a
professora Susanne ques�onou se esse afastamento poderia, de algum modo, prejudicar o processo de
aposentadoria da professora Maria Osane�e, pelo que o professor Reinaldo esclareceu que este Conselho
deliberaria o mérito do pedido, a par�r da aprovação da área, e a indicação de subs�tuto, ficando a cargo
do Decanato de Gestão de Pessoas (DGP) avaliar possíveis consequências e questões de legalidade. Em
seguida,  o  professor  Wellington  ra�ficou  a  informação  dada  pelo  professor  Reinaldo  e  sugeriu  que,
informalmente, a professora fosse alertada sobre a questão. Na sequência, informou que, por mais que os
demais  professores  da  área  se  dispuseram,  entre  eles,  subs�tuir  a  professora  Maria  Osane�e,  seria
interessante registrar formalmente em ata a indicação dos professores responsáveis pelas a�vidades da
referida docente. A professora Susanne informou que possui o mesmo entendimento que o professor
Wellington, sobre indicação formal do(s) docente(s), pela área, para assumir as disciplinas de estágio. Por
fim, o servidor Leandro ra�ficou o entendimento dos professores Wellington e Susanne, propondo que o
ponto pudesse ser deliberado, condicionado à apresentação dos nomes posteriormente. Não havendo
mais  manifestações,  o  ponto  foi  colocado  em  votação.  Deliberação:  Aprovado  por  unanimidade,
condicionado à indicação de docente(s) da Área de Educação e Linguagem, que ficará(ão) responsável(eis)
pela oferta das disciplinas sob a responsabilidade da professora Maria Osane�e de Medeiros durante o
período de afastamento.  12. Vaga do Banco de Professor Equivalente (BPEq) para Língua Brasileira de
Sinais (LIBRAS) - SEI 23106.002119/2022-58. Os professores Reinaldo e Cynthia  relataram o ponto. Em
seguida,  a  palavra  foi  franqueada  para  eventuais  esclarecimentos  dos  conselheiros.  Não  havendo
manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 13. Cons�tuição
da Comissão de Apoio Pedagógico da FUP (conforme 109ª reunião do Colegiado de Graduação da FUP).
A professora Cynthia relatou o ponto e informou que, após consulta interna das áreas de conhecimento,
foram  indicados  os  seguintes  professores,  para  o  mandato  de  02  anos:  Viviane  Aparecida  da  Silva
Falcomer (�tular - Área de Educação e Linguagens), Rosineide Magalhães de Sousa (suplente - Área de
Educação e Linguagens), Dulce Maria Sucena da Rocha (�tular - Área de Ciências da Vida e da Terra),
Flávia Nogueira de Sá (suplente -  Área de Ciências da Vida e da Terra), Paulo Eduardo de Brito (�tular - 
Área de Ciências Exatas), Renata Aquino da Silva de Souza (suplente - Área de Ciências Exatas), Tânia
Cris�na da Silva Cruz (�tular -  Área de Ciências Sociais e Humanas), Juliana Rochet Wirth Chaibub Paulino
( suplente - Área de Ciências Sociais e Humanas), Fernanda Regina Nascimento (�tular - Área de Ciências
Sociais  Aplicadas e Tecnologias)  e Flávio Murilo Pereira da Costa (suplente -  Área de Ciências Sociais
Aplicadas e  Tecnologias).  Na sequência,  a  palavra foi  franqueada para eventuais  esclarecimentos dos
conselheiros.  Não havendo manifestações,  o ponto foi  posto em votação. Deliberação: Aprovado  por
unanimidade.  14.  Abertura  de  edital  para  u�lização  do  recurso  do  Edital  UnB  60  anos  etapa  I.  A
professora O�lie relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos
dos conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 15. Planejamento do retorno administra�vo presencial gradual e seguro. 15.1 Secretaria
de Graduação - SEI 23106.018972/2022-91. O professor Reinaldo relatou o ponto. Em seguida, a palavra
foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi
posto em votação. Deliberação:  Aprovado por unanimidade. 15.2.  Secretaria de Pós-Graduação -  SEI
23106.000675/2022-90.  O professor Reinaldo relatou o ponto.  Em seguida, a palavra foi franqueada
para eventuais  esclarecimentos  dos  conselheiros.  Não havendo manifestações,  o  ponto foi  posto em
votação.  Deliberação:  Aprovado  por  unanimidade.  15.3.  CoEduca  -  SEI  23106.000906/2022-65.   O
professor Reinaldo relatou o ponto.  Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos
dos conselheiros. Não havendo manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 15.4. Gestão de Compras e Finanças - SEI 23106.138192/2021-86.  O professor Reinaldo
relatou o ponto.  Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros.
Não havendo manifestações, o ponto foi posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 
15.5. Administração do Alojamento Dom  Tomás Balduíno - SEI 23106.011681/2022-72.   O professor
Reinaldo relatou o ponto.   Em seguida,  a  palavra foi  franqueada para eventuais  esclarecimentos dos
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conselheiros.  Não havendo manifestações,  o ponto foi  posto em votação. Deliberação: Aprovado  por
unanimidade.  Nada mais  havendo a  tratar,  às  dezessete  horas  e  dois  minutos  o  Presidente  deu por
encerrada a reunião da qual eu, Ta�ane de Sousa Ma�as, Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de
lida e aprovada será subscrita por mim e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Ta�ane de Sousa Ma�as, Assistente em Administração da
Faculdade de Planal�na, em 21/03/2022, às 19:23, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Jose de Miranda Filho, Diretor(a) da Faculdade
de Planal�na, em 22/03/2022, às 17:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 7794020 e o código CRC ED304254.

Referência: Processo nº 23106.036156/2020-06 SEI nº 7794020
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